

海安开发区西场办事处加大人居环境整治力度——

集大家之力扮靓美丽家园



昨天,走进海安开发区西场办事处体验家园美。

在爱凌村6组最美庭院户袁根家,老人告诉我们,家里养了60多个品种300多盆(棵)盆景和花木。客厅里的一棵玉树已经养了10年,终于开花了。

袁根家门口凌河一号河,河坡上盛开着桃花、油菜花,5组的崔伯林正在对岸钓鱼。村民罗国香正在河边取水,她说从贵州嫁到这里25年了,眼看着村里的泥路变成水泥路,河岸也越来越美,春天来了,仿佛生活在花园里。

西场办事处党委书记许鹏说,近年来,在海安开发区的部署下,西场办事处加大人居环境整治力度,以“逐组过关、逐户过堂”的方式,扮靓家园美,集大家的力量使人居环境焕然一新。

去年,有村民提出,爱凌中心路与界河东路交界处有些空地,能不能建一个供村民休闲的场所。爱凌村村干部通过现场踏访后,认为可行。于是投入30万元,建了一个人居示范点。我们路过时,看到5组的仲玉芳正在健身设施上锻炼。老人今年75岁,家里打扫得干干净净。她说,村里每月5日前都要进行文明清洁户评比,评比榜就在她家墙头上。站在一旁的建档立卡户徐书梅说:“尽管我身体不好,但家庭卫生不能马虎,拿不到三星脸上无光啊。”今年,爱凌村将在2组的一块空地上建设第三个人居示范点,目前进行招标程序。

在石桥村景丰10号河边,2组的郭随美正在河边嫁接桃树。她说,花好看,果也要好吃,试着嫁接一下。河边的柳



村民袁根修剪盆景。

村民仲玉芳锻炼身体。

树已经吐出新绿,村党总支书记王龙娣说,村里有四级河道11条10.4公里,其中7条8.7公里已经打造成生态河,河里生长水生植物,河坡全面绿化。

每到春季,西场办事处都会组织“美我家园”活动,按照“家风美、庭院美、居室美、厨厕美”的标准,在党员干部的带领下,各小组组织网格员、保洁员、志愿者等,到群众聚居区网格化开展房前屋后、村内巷道、河道两侧等影响村容村貌问题排查整治。

洪旺村落实“河长制”工作要求,组织辖区19个村民小组长,河道保洁员和河长对辖区河道垃圾进行集中清理。同时,对村民房前屋后环境进行督查。10组李起炉骑着电瓶车回家,被村党总支书记李向阳截住了。李向阳说:“刚才无人机巡查发现,你家屋后堆了很多杂物,回去好好处理一下。”李起炉是一个养虾户,她说这两天一忙就忘

了收拾,保证回家就整改。

西场办事处不定期组织无人机巡查。李向阳打开手机给我们看:“前天,无人机巡查到13组西洪路,发现葛家屋后排水沟不畅通,有枯草,信息传到我手机上后,即通知该片区责任村干部范晓力前去处理。”

西场办事处扮靓家园美还体现在对养殖户的管控上。洪旺村有10多家养鸡户,每天产出3吨多鸡粪,村里对他们实行计量式管理,就是养多少只鸡,就得将多少鸡粪送到化肥厂去,不允许乱倒。15组的孙文贵说:“村里这个办法好,现在空气中的臭味没有了。”

洪旺村12组的左宗宏养殖南美白对虾,他投入2万元购买设施,将尾水排放进行“三池二坝”处理,达到排放标准。他说:“排放合格不合格由村里委托的第三方检测说了算,不敢马虎,违法的事不能干。”现在洪旺村共有800

亩养殖南美白对虾水面,都达标排放。

西场社区居(村)位于城郊接合部,最头疼是老镇区里电信、移动、广电的通信线由于年久发生掉落、低挂等现象,影响了市容市貌。居(村)党总支书记俞雪蛟说,3月22日,海安开发区举行“三线”整治大会后,他们就组织力量排查,并协调三家单位进行整治。家住6组的杨文连上街买菜,看到整理整齐的“三线”说:“现在好看多了,从线下经过也安心了。”

丰产村以提升人居环境为重点,引导村民自愿参与到人居环境整治行动中来,实现从旁观者到参与者的根本性转变。截至目前,村里主干道路沿线、墙体美化、村庄绿化、乡村大舞台、小游园、各类宣传元素等硬件配套设施一应俱全,成为乡村游的看点。

本报通讯员 储瑞龙
本报记者 赵勇进

曲塘镇:

多个部门联合督查改厕工程

本报讯 (通讯员葛萍萍)近日,海安市曲塘镇纪委联合镇审计部门和26个村监委会主任,组织开展农村改厕“回头看”工作。

督查组分为16个小组,采取实地查看、听取汇报、查阅资料、进村入户等方式,重点围绕是否存在弄虚作假、虚报户数、资金截留等问题对罗町村2019年以来491户农村户厕进行核查。截至目前,共发现三大类8项问题,即知即改2项,问题线索2个,镇纪委正在调查核实中。

该镇纪委负责人表示,将逐步对全镇2019年以来共7311户农村户厕进行整体摸排,确保农村改厕这项民生工程真正落地见效。

袁南社区:

深入企业走访筑牢安全防线

本报讯 (通讯员施惠 记者徐爱银)3月以来,通州区二甲镇袁南社区监委会靠前监督,深入企业车间实地走访,与员工面对面交流,对企业安全生产开展监督。

袁南社区辖内共有规上企业4家、小微企业30家。社区监委会在督查中发现个别企业对员工安全生产知识教育浮于表面、消防器材过期等问题,随即交办至袁南社区居委会,提醒居委会落实好安全生产属地管理责任,加强对辖区企业的日常巡查,发现问题督促企业立即整改,以便及时堵塞安全漏洞,巩固企业的安全生产主体责任意识。



中小学生安全教育

上图:27日,民警向学生们讲解在遇到不法侵害时,如何加强自我安全防范。当天是全国中小学生安全教育日,市公安局开发区分局组织各派出所社区民警深入辖区中、小学校,开展安全宣传教育。 席如明 王丁浩摄



左图:25日,消防队员给小学生讲解消防知识。当天,海安市城南实验小学开展了系列安全教育活动。 徐维摄

通州花市街村立足村情与村民需求,拓展方式和载体——

多元融合推动冬训落地见效



自党员冬训工作开展以来,通州区石港镇花市街村立足村情特色与基层需求,创新冬训方式,拓宽学习载体,多元融合推动冬训成果落地见效。

冬训+理论宣讲 凝聚思想提精神

花市街村通过“支部书记领学+基层党员跟学+特殊党员补学”的形式,实现党员学习全覆盖。村党总支书记带头讲好冬训第一课,组织青年理论宣讲员录制“我是冬训主讲人”微党课视频,创新指尖学习形式,用好学习强国、江苏先

锋、石港新韵等线上平台,引导党员利用碎片化时间,延伸学习触角。

针对年龄大或工作忙的特殊党员群体,村党总支组织送学上门小队,通过下组入户、陪读陪学等方式,让他们及时了解最新政策精神,也让他们深深感受到党组织的关怀与温暖。83岁的李建国党龄已有54年,他激动地说:“听完宣讲心里暖烘烘的,我们一定积极发挥老党员的余热,持续为花市街村高质量发展多提建议、多作贡献。”

冬训+暖心帮扶 志愿服务添活力

花市街村积极探索冬训+暖心帮扶工作机制,推动基层志愿服务制度化、常态化发展,激发志愿服务新活力。冬训

期间,为解决建档立卡贫困户家中脏乱差问题,花市街村党员先锋队3人一组,深入28家贫困户家中帮助整治居住环境卫生。打扫期间,党员同志与贫困户亲切交谈,详细询问身体状况,耐心倾听生活中的困难,鼓励他们坚定生活信心。

此外,花市街村党总支为特困人群送去米、油、鱼、猪肉等慰问品。冬训和暖心帮扶相融合,切实将党员践行初心使命落到实处,让冬训更接地气、更有温度、更添活力。

冬训+协商议事 基层治理质效高

花市街村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大基层党员干部先锋模范作用,依托“村党总支、红网格支部、微网

格党小组、党员中心户、村民”五级组织链条,将党员干部参与群众协商议事作为此次冬训实践课程的重要内容,创新乡村治理新模式。

“这次把路修到了家门口,再也不怕下雨天踩一身泥了。”32组村民王美英看着平整的道路很是满意,“修建入户路要占用邻居家的地,现在经过党员干部的调解,我们两家都很高兴!”

花市街村还将改厕工作与党员冬训相融合,创新“3名党员干部+1名党员乡贤”的分组模式,深入每家每户,传达改厕政策,倾听村民诉求,力争后期改厕不落一户。冬训+协商议事模式的推行,切实减少了村民间的矛盾纠纷,提升了基层治理效能。

本报通讯员 顾锋 本报记者 徐爱银

海安组织系统召开誓师大会

进一步落实“四敢”要求

本报讯 (通讯员海组宣 康传广)“我们将牢记走在前列的光荣使命,永葆干事创业的澎湃激情,与‘枢纽海安’一路同行……”海安市委组织部常务副部长、“两新”工委书记吴兰带领干部宣誓。25日,海安市委组织部举行组织系统落实“四敢”要求誓师大会。

“敢为需要博学、笃行,慎思、明辨,要在实践历练中蓄能,在摸爬滚打中成长……”组工干部丁萧文、“天天向上”学习联盟成员李颖超等4名青年干部现场交流了学习“四敢”、践行“四敢”的心得体会。今年初以来,海安市委组织部聚焦组工干部成长需要,对照“讲政治、重公道、业务精、作风好”标准,开展“家风润组工”活动。活动中,4名一季度“组工之星”、4名“天天向上”优秀学员获得表彰。

当天,“‘敢’海菁英”“四航标兵”行动方案和“天天向上”项目培养方案分别发布。

墩头镇人大代表倾听群众诉求

积极参与信访化解工作

本报讯 (通讯员殷琴)“雨季一到,我们这一片的良田都会被淹没,而且排水困难,怎么解决?”“我们组的水渠,有的地方太浅,有的地方又太深,水渠里面的杂草多,影响农田用了,麻烦给我们解决一下。”近日,海安市墩头镇毛庄村几位村民乘着农闲来墩头镇信访,要求给各组建造硬水渠,以解决农田淹水、灌溉等问题。

针对群众反映的问题,墩头镇人大主席申如东和人大代表韩德庆实地查看毛庄村21组泵站周边的水渠,与建造水渠涉及田亩的群众进行协调。经过实地测量和现场协商,与群众达成一致意见,成功化解信访难题。

今年以来,墩头镇人大代表进一步发挥群众优势,积极参与新形势下信访调处工作。充分利用人大代表联络站这一平台,热心接待来访群众,掌握民情;主动关注社会热点,群众痛点问题,回应群众关切。深入基层走访群众,积极开展调研走访活动,倾听群众意见建议和诉求。

海门街道发挥政协优势

扩大委员读书带动效应

本报讯 (记者袁晓婕)日前,海门区海门街道政协委员履职小组党支部以“奋进以昂扬,引航有力量”为主题开展活动。

活动中,海门街道政协委员结合“书香政协”进行了读书分享和交流。大家表示在新的一年,更要以书为梯,多读书、读好书、善读书,不断提升思想境界、综合素质和履职能力,写好新时代政协委员的履职答卷。

去年以来,海门街道政协工委把“书香政协·和融东洲”建设作为重点工作,把委员读书作为必修课。今年,海门政协工委将围绕“一示范四城市”这一主线设置有街道特色的读书主题,充分发挥政协委员人才荟萃、智力密集、联系广泛优势,扩大委员读书效应,推动读书从委员走向群众,从政协向社会。

平潮镇一户人家三代参军

传递保家卫国“接力棒”

本报讯 (通讯员严强)“一人当兵,全家光荣”,对于通州区平潮镇平西村的丁李程一家来说,则是“全家当兵、全家光荣”。丁李程的爷爷、爸爸都曾是军人,如今2002年出生的他,在完成学业后也接过参军接力棒,走入军营报效国家。

得知2023年春季征兵开始后,丁李程第一时间到村里报名。得知自己通过体检、政审,即将到区民兵训练基地参加役前训练,他内心无比激动。

在祖辈、父辈军人作风的熏陶下,丁李程刻苦训练,每天坚持负重跑。在镇上组织的自训自考中,丁李程的单项三公里拿到第一名的好成绩,总考核成绩也名列前茅。如今,丁李程已成为“双合格”新兵,步入军营。

“我们三代人,有着一样的追求和信念、一样的情怀和梦想,我倍感欣慰,希望他到了部队以后刻苦锻炼,做一名合格的军人,更好地为祖国奉献。”丁李程的爷爷李明华说。

磨框镇村开展协商议事活动

群商群议改造家宴中心

本报讯 (通讯员陈璐佳 郁琳君 记者徐爱银)在通州区川姜镇磨框镇村,“办家宴,就上家宴中心”已成为百姓共识。但最近,不少百姓及厨师向村网格长反映,家宴中心内部设施相对落后,且存在线路老化、裸露等情况。21日,磨框镇村“有事好商量”协商议事室就“完善家宴中心建设,守护百姓‘舌尖’幸福”议题开展了协商议事活动。

各方代表各抒己见,纷纷建言献策。经过协商议事,与会人员达成共识:改造基础设施,更换大型油烟机,升级改造水电线路;加装显示屏、监控设备等配套设施;加强移风易俗、禁止铺张浪费宣传力度,让磨框镇村家宴中心成为开展移风易俗宣传的重要场所,树立村民勤俭节约、文明就餐的意识。



28日,海安市海安街道海光社区党总支联合海安文峰股份有限公司党支部,组织党员一起参观海安市国企廉政馆。